# 液角液に動物に





#### **HUAINAN RIBAO**

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

#### 2024年11月 6日 星期三

甲辰年十月初六总第 15460 期 今日 8 版





# 护矿助企绘就"警企融合"新画卷

本报诵讯员 吴仍科 吴 婧 本报记者 吴 巍

# 平安淮南建设

"上周我在座谈中提出的建议被分局采纳了,反映的问题也解决了,你们是真正把咱矿区职工的事放在了心上!"近日,在中煤新集二矿召开的平安建设"双提升"警企恳谈会上,矿工代表刘师傅说道。

作为煤电产业的守护者之一,市公安局新集分局按照"主动警务、预防警务、融合警务"总体部署,大力实践"警企融合"新模式打出"组合拳",全面提升法治化营商环境,让矿区企业和职工切实感受到来自公安的力度和温度,促进群众安全感满意度"双提升"。

## 巡防:智慧巡防空地一体,密织平安"防护网"

"我们联合中煤新集各矿保卫部门,建立'无人机+街面巡逻'地空协同模式,在日常巡逻勤务、警卫安保过程中发挥'空中奇兵'的角色,最大限度满足警务工作'点、线、面'全方位需求,实现智慧导巡、高效处警。"新集公安分局相关负责同志介绍。今年第三季度,该局和企业共出动无人机 300 余架次、参与安

保活动3场次,切实提升了打防实效。

"本周发生多起电瓶车被盗案件,一方面要快侦快破,同时要根据发案情况适时调整防控布局,近阶段我们要把矿区沿街商超列为重点。"该局治安管理大队负责人正在对巡防工作进行部署。今年以来,该局坚持"警力跟着警情走",汇聚"警企融合"平安力量,"警区+社区+厂区"联勤联动,重点围绕物资供应总仓库、矿区生活区密集场所等传统侵财案件易发、高发区域加大巡查力度,提高巡防针对性和时效性,最大限度挤压违法犯罪活动空间,切实增强群个公人成

#### 排查:强化涉爆排查,撑 起生产"安全盾"

"我们与企业建立工作机制,民警按每月至少检查一次的频次,对涉爆单位的人防、物防、技防设施,民爆物品领取、发放、清退等基础台账、各项管理制度落实情况等环节开展安全检查。"新集公安分局负责监管工作的民警康云龙说。

矿区生产离不开爆炸物品,安全问题是重中之重。该局紧盯运输、存储、使用、回库等重点关键环节,严把民爆物品运输关、审批关、流向关。今年以来,开展涉爆从业人员教育培训10余次,见

面谈话 100 余人次,建立管理档案 80 余人,采集掌握个人基础信息 300 余条。分局积极探索民爆物品监管新思路,建立"危爆安全管理联系"微信群,发布业务预约、通知通报、安全警示教育等涉爆监管工作,提升审批速度。今年以来,为企业审批民用爆炸物品购买证和运输证各 56 次,易制毒物品审批购买证

## 管控:严管行业场所,筑 牢警企"防护墙"

该局精准管控重点要素,采取治安统一清查、定期与突击检查相结合的方式,对辖区宾馆、足浴、寄递业等重点单位开展拉网式检查,强化单位内部消防设施建设、未成年人"五必须"、寄递"三个100%"等制度落实。

今年夏季,该局联合矿区保卫科对辖区内2处水塘、3处井口等易引发安全事故的重点区域进行排查,在隐患区域设置安全警示标志、标牌10余个,并指导企业配备好监控设施、相关救援器材,全力消除安全隐患。

# 服务:构建警企融合机制,架起警民"连心桥"

"这次座谈,姚警官为我们讲解财

务类网络诈骗的套路,对我来说受益良多。"一场警企座谈会后,中煤新集一矿财会人员王女士说道。新集公安分局通过座谈开展"精准式"反诈宣传活动,受到企业负责人及40多名财务人员的欢迎。

该局定期组织民警赴辖区企业召 开警企恳谈会,围绕矿区周边治安、道 路交通环境、安全生产风险排查、涉案 办理等内容,与企业职工代表零距离、 面对面沟通,用心倾听企业心声、了解 企业需求,商讨解决企业发展中的急 难愁盼问题。今年以来,组织开展警企 恳谈会7次,收集意见37条,为企业解 决问题25条。

"只用了1个小时,我就拿到了职业保安证,太快捷了!驻企警务室的设立,办事方便,让我们也更有安全感。"中煤新集二矿保卫部职工李师傅说。今年以来,新集公安分局建立"警企融合"机制,搭建为企服务平台,为企业提供安全防范、治安防控、法治宣传。充分利用"一企一警""警民联调"工作机制,拓宽信息来源渠道,搜集涉企经济、劳资、工伤纠纷等信息,主动配合企业做好矛盾化解工作。全局警情回访群众满意率达 97%,二次回访满意率100%

#### 提额度、降利率! 国家助学贷款政策调整

新华社北京 11 月 4 日电 (记者 申 铖)记者 4 日从财政部了解到,财 政部、教育部、中国人民银行、国家金融 监管总局日前联合发布通知称,为进一 步加大对高校家庭经济困难学生的支 持力度,更好满足学生贷款需求,减轻 学生经济负担,调整完善国家助学贷款 政策。

通知明确,提高国家助学贷款额度。自2024年秋季学期起,全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每年申请贷款额度由不超过16000元提高至不超过20000

元;全日制研究生每人每年申请贷款额度由不超过20000元提高至不超过25000元。学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分用于弥补日常生活费。

通知称,调整国家助学贷款利率。 国家助学贷款利率由同期同档次贷款 市场报价利率(LPR)减60个基点,调整为同期同档次LPR减70个基点。对 此前已签订的参考LPR的浮动利率国 家助学贷款合同,承办银行可与贷款学 生协商,将原合同利率调整为同期同档次LPR减70个基点。

# 市法律援助中心助老护老解难题暖人心

本报讯 为切实保障广大老年人 群体合法权益,市法律援助中心近年 来始终以法援"力度"提升民生"温 度",将老年人等弱势群体的需求放在 首位,着力解决老年人急难愁盼的法 律问题

更适老,让老年人可感可及得实惠。打造市、县、乡、村四级公共法律服务平台,建成9个法律援助中心、242个工作站及858个联络点,实现法援服务网络全覆盖。畅通特殊群体法律援助绿色通道,对申请法律援助的病、残、孤老年人实行"一日办""即时办";对无固定生活来源的老年人免予核查经济困难状况;对行动不便的高龄老人、残疾老人实行"预约上门服务",充分彰显法律援助的贴心暖心服务。今年以来全市共办理老年人法律援助案件311件。

更严管, 让老年人享受高质效服务。通过旁听、回访、征求意见、同

行评估、案件评查等方式,多管齐下对案件承办实行全过程监督,严管法律援助案件质量。建立"一案一评"的服务质量与补贴标准挂钩机制,实现老年人法律援助案件质量优良率、满意度大幅提升。吸纳政治素质高、专业能力强的职业律师进入"点援制"队伍,组织办案技能和执业纪律培训,打造高素质强技能的服务队伍。第三季度全市随机抽查 45 起法律援助案件,优良率 89%,受援人满意度

更普及,让老年人有更多归属感。 利用宪法日、重阳节等重要时间节点, 联动老龄委深入社区、菜场、广场等 老年人相对集中的宣传阵地,重点宣 传《法律援助法》《老年人权益保障 法》等涉老法规,通过工作人员现场 讲解政策、分发宣传资料的形式,提 高老年人法律援助知晓率。

(本报记者 贾静)

#### 安徽颍上: 传统园林 叠翠流金

深秋时节,安徽省颍上县尤家花园内的水杉、乌柏、柿树、银杏等植物色彩斑斓,满园层林尽染,处处叠翠流金,宛如一幅流动的水彩画卷。

据新华网



# "蟹卡"提货、民宿预订等消费纠纷多发中消协发布三季度消费投诉热点

"蟹卡"提货、民宿预订等消费 纠纷多发……中消协 4 日公布的今年 第三季度全国消协组织受理投诉情况 分析显示,生活及社会服务类在服务 大类投诉中居首位。在具体服务投诉 中,投诉量居前五的分别为经营性互 联网服务、移动电话服务、餐饮服 务、培训服务、住宿服务。

#### "蟹卡"屡遭消费者诟病

2024年8月,消费者刘女士通过 某大闸蟹有限公司公众号兑换2024年 8月31日到期的1288型号"蟹卡" 一张,兑换时公众号提示不在预约期间,可联系客服备案延期。消费者联 系该公司客服,回复可免费办理延期 一次,具体兑换标准需9月底确定。 9月15日消费者又收到商家客服回 复,以"蟹卡"已过期及市场行情变 动为由,仅给兑换1088型号蟹一盒, 从实际价值来说低于1288型号"蟹 卡",消费者表示不同意,客服回复

仅提供此兑换方案,无协商空间。 中消协有关负责人表示,"蟹 卡"等各类提货卡本质上属于预付 卡。由于预付卡发卡门槛低,且预付资金缺乏有效监管,相关消费纠纷多发。根据有关规定,记名卡不得设有效期;不记名卡有效期不得少于3年。发卡企业或售卡企业对超过有效期尚有资金余额的不记名卡应提供激活、换卡等配套服务。所以,即便预付卡已经过期,经营者也不能因此随意单方剥夺消费者的权利。

#### 民宿行业规范化程度有 待提升

2024年9月,蔡先生通过消协 315平台投诉上海某信息科技有限公司。蔡先生为提前做好春节出行规划,于2024年9月4日提前在该公司App订了2025年1月28日至2月2日共5晚的民宿,总费用1298元。9月19日消费者突然收到该平台客服电话,要求消费者取消订单,平台可以补偿30%费用。消费者查了该民宿附近同类型的酒店,此时下订单每晚费用已经是1012元,无法弥补损失。此后,该平台在未经消费者同意情况下,强行取消该笔订单且没有赔偿。 根据中消协监测,有的民宿经营者随意取消订单,临时毁约并高价转租已预订房源;宣传信息与实际不符,民宿的实际位置、设施条件、卫生标准与网上发布的信息相差甚远。中消协有关负责人表示,民宿在管理和服务等方面存在不规范现象,相关平台应当加强对民宿经营主体的入驻审核和日常随机管理,提升民宿经营者合规水平。

#### 聚合经营平台商户信息 不实问题屡现

2024年8月,丁女士在某地图导航平台预订了某市A酒店,在A酒店的台办理入住时发现平台将预订订单发送至该市B酒店,A酒店与B酒店非同一经营者。丁女士希望平台退还此笔订单费用,平台称酒店订单为民行理商收款,需要联系第三方代理商收款,需要联系第三方代理商合作,要求平台删除错误酒店信息,平台拒绝配合,提出让酒店自行联系第三方代理商。

据中消协监测,近年来出现一些

采用聚合经营模式的平台,整合不同 平台或经营者的信息,向消费者提供 多种商品或服务,其业务范围从最初 的网约车发展到住宿、维修、门票预 约等各行业,商户信息不实等相关问 题屡现。

由于平台对商户信息审核不严,消费者下单时经营者信息与实际提供服务经营者信息不一致。发生纠纷后,平台以自身仅为信息服务提供者为由推诿不承担相应责任。一些聚合平台商户入驻门槛低,部分票务代理商实际并无代理权,消费者通过平台购买的景区门票、电影票到现场后无法使用。

中消协有关负责人表示,聚合经营平台作为一种新兴的网络经营模式,目前尚无法律法规对其定性,但对于在其平台上购买商品或接受服务的消费者来说,聚合经营平台也属于经营者,应当承担对消费者权益保护的责任,履行人驻商户的资质核验义

(新华社北京 11 月 4 日电记者 赵文君)

### 公益事业点亮村民幸福之路

本报讯 今年以来,凤台县刘集镇 在广泛征求民意的基础上,实施了11 项群众需求最为迫切、反映最为强烈、 受益最为直接的公益事业奖补项目,项 目总投入达228万余元。目前,11个项 目已圆满竣工并投入使用。

项目涵盖了多个方面,包括1个路灯亮化项目,4条水泥路项目,3条沥青路项目以及3个小型水利设施项目。这些项目的实施,极大地改善了农村的基础设施条件,显著提升了村民的生活质量

`。 该镇紧紧围绕美丽乡村建设和乡 村振兴的总体目标,充分利用财政奖补政策的优势,致力于为群众解决实际问题和提升生活质量。通过深入地政策宣传,积极引导群众树立"公益事业,人人有责;财政奖补,共享成果"观念。同时,该镇还广泛收集群众意见,深入实地调研,最终确定了包括水泥路铺设、路灯安装、防渗渠建设等在内的11个重点项目。镇纪委对每个项目均进行全程审计监督,确保了项目施工质量和惠民资金的规范合理运用。

(本报通讯员 刘甲军 高 梅 本报记者 付莉荣)

## 优化营商环境

本报讯 今年以来,凤台县顾桥镇以深化全镇企业活动为契机,认真贯彻实施"营商环境突破年"各项工作部署,牢固树立精心服务百姓、精准服务企业、精细谋划项目的工作理念,持续优化营商环境,为镇域经济高质量发展提供强劲动力。

深入企业走访调研,破解难题出 "实招"。该镇党政主要领导常态化开 展入企走访调研活动,通过深入交流、 实地察看等方式,详细了解企业生产 经营、运行及安全生产情况,重点关 注企业发展过程中遇到的实际困难。 就该镇引进"淮南甘之泉饮用水有限 公司"在寺西村建设过程中,与居民 宅基地界发生纠纷,镇领导迅速安排 项目推进专班及时介入,化解了该企 业与群众土地纠纷,保证了项目顺利 实施,切实帮助企业解难题办实事, 提振企业发展信心。

抓实固定资产投资,贴心服务送 "温暖"。为切实做好固定资产投资工 作,该镇定期召开项目入库专题培训 会,组织镇村干部、企业统计人员集 中学习项目备案、风险评估办理、人 库业务要领,帮助企业精准掌握人库、 在库项目投资数据的准确性和完整性, 每月关键时间点,镇项目办工作人员 主动到相关企业进行面对面、一对一指导,不断提高项目人库质量和统计数据准确性。据统计,该镇目前已协助企业完成项目5个,项目人库3个,每月定期协助企业完成统计联网直报系数据填报。

助力经济发展

完善基础设施建设,优化营商"硬"环境。完善基础设施建设是优化营商环境的重要一环,该镇始终坚持把基础设施建设作为推动镇域经经济高质量发展的重要引擎。一方面,紧写包抓服务机制,协助企业完善工业园集聚区基础设施建设,提高园区的综合承载能力;另一方面,镇村干部会通过已发展、由镇政府上会融定汇总后及时纳入建设项目库,积极争取项目建设。据统计,2024年该镇完善产业路 10 公里,道路改造 4公里,协助企业建成配套用电设施。

倾情服务"搭平台",筑巢引凤"凤 自来"。下一步,该镇将继续优化营商环 境,继续扮演好"店小二"这个角色,全 心全意为全镇企业排忧解难,以更优质 的营商环境助推全镇经济高质量发展。

> (本报记者 刘银昌 本报通讯员 王玉进)